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Vožarski pot 12
1000 LJUBLJANA

ZADEVA:    Posredovanje informacij o uresničevanju Zakona o romski skupnosti v 
Republiki Sloveniji in o izvedenih ukrepih oziroma aktivnostih v letu 
2022

Spoštovani!

V zvezi z vašim zaprosilom št. 00701-1/2023-UN/3 (UN04) o Posredovanju informacij o 
uresničevanju Zakona o romski skupnosti v Republiki Sloveniji in o izvedenih ukrepih 
oziroma aktivnostih v letu 2022 vam sporočamo naslednje:

1. Izvedbeni ukrepi in aktivnosti v letu 2022:

a) Področni program na področju romske problematike 
Mestna občina Novo mesto (MONM) ima sprejet podrobni področni program na področju 
romske problematike, ki zajema cilje, ukrepe in kazalnike do leta 2030. 

b) Urejanje prostorske problematike romskih naselij in izboljšanje bivalnih razmer 
pripadnikov romske skupnosti ter vplivnih območij romskih naselij

V letu 2022 večjih investicijskih posegov v samih romskih naseljih ni bilo. Izvedeno pa je bilo 
izboljšanje prometno-varnostnih razmer v vplivnem območju romskega naselja na Otočcu, in 
sicer je bila izvedena rekonstrukcija ceste in urejen pločnik od naselja Lešnica do Osnovne 
šole Otočec. MONM je del sredstev vložila tudi v adaptacijo bivalnega kontejnerja v romskem 
naselju Šmihel, ki se uporablja za izvajanje delavnic za predšolske in šolske otroke, ki jih 
izvaja Center šolskih in obšolskih dejavnosti. 
V letu 2022 je MONM za te vsebine namenila pribl. 187.000 EUR. 

c) Vzgoja in izobraževanje, dvig izobrazbene ravni pripadnikov romske skupnosti 
in štipendijske skupnosti

V okviru programa »Učna pomoč in mentorstvo romskim učencem« MONM štirim osnovnim 
šolam (Bršljin, Center, Dragotina Ketteja in Drska) zagotavlja sredstva za plače, prispevke in 
druge osebne prejemke za romskega koordinatorja s V. stopnjo izobrazbe, ki v posamezni 
šoli skrbi za razreševanje konfliktov, koordinira delo na področju skrbi za učence Rome 
znotraj šole in na poti v šolo in iz šole, povezuje šolo z naseljem oz. romskimi starši in 
koordinira delo javnih delavcev in romskih pomočnikov. Znotraj istega programa OŠ Bršljin 
zagotavljamo tudi sredstva za enega strokovna delavca s VII. stopnjo izobrazbe za nudenje 
učne pomoči za učence Rome. Prav tako MONM zagotavlja brezplačen prevoz vseh romskih 
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učencev do osnovnih šol, saj na ta način že leta povečuje njihovo prisotnost v osnovnih 
šolah.
MONM sofinancira zaposlitev osebe na Skupni občinski upravi Občin Dolenjske, ki pokriva 
pravne vidike področja romske problematike. Dodatno to področje pokriva Urad za družbene 
dejavnosti na MONM. Naloge obsegajo koordinacijo in sodelovanje s pristojnimi institucijami, 
komunikacijo in delo z Romi in večinskim prebivalstvom iz vplivnih območij romskih naselij, 
podporo Odboru za spremljanje romske problematike ipd. 
V letu 2022 smo prav tako nadaljevali sodelovanje z nevladnimi organizacijami, ki delujejo na 
področju izobraževanja, usposabljanja in vzgoje Romov. V letu 2022 smo zagotavljali 
prostorske pogoje, javne delavce in finančno podporo za izvajanje programov v dveh 
romskih naseljih (Brezje – Žabjak in Jedinščica). Namen programov je skozi različne 
aktivnosti in neformalne oblike učenja prispevati k večji vključenosti otrok in mladih Romov v 
izobraževalni sistem, sistem zaposlovanja in prostočasni kulturni sistem ter na ta način 
opolnomočiti uporabnike, zmanjšati tveganje revščine in njihovo socialno izključenost. 
Mesečno se na obeh lokacijah v povprečju vključuje 110 uporabnikov, ki so v program 
vključeni 15 ur (mesečno na uporabnika). V letu 2022 je MONM v sodelovanju s Centrom za 
šolske in obšolske dejavnosti vzpostavila tudi tretjo lokacijo na območju romskega naselja v 
Šmihelu.  
V letu 2022 je MONM za te vsebine namenila pribl. 230.000 EUR. 

d) Spodbujanje zaposlovanja, poklicnega izobraževanja in usposabljanja 
pripadnikov romske skupnosti

MONM na področju zaposlovanja, poklicnega izobraževanja in usposabljanja pripadnikov 
romske skupnosti sodeluje z Razvojno izobraževalnim centrom Novo mesto. V sklopu tega 
podpira naslednje programe in projekte:

- programi za motiviranje Romov za večje vključevanje v izobraževanje in za 
usposabljanje za življenje (motiviranje za učenje in razvijanje učnih spretnosti, 
motiviranje za obisk šole, funkcionalna in bralna pismenost, kultura in glasba, 
drugačnost nas povezuje, stereotipi in predsodki, zdrav način življenja, šola za 
življenje, prometna varnost,  tradicija in zgodovina …),

- projekt Večnamenski Romski center Novo mesto,
- Osnovna šola za odrasle in
- projekt Socialna aktivacija.

Za izobraževanje odraslih Romov je MONM v letu 2022 namenila 16.000,00 EUR. 

e) Spodbujanje ohranjanja in razvoja romskega jezika ter kulturne, informativne in 
založniške dejavnosti romske skupnosti

MONM prek javnega razpisa za sofinanciranje delovanja organizacij sodeluje s tremi društvi, 
ki so aktivna na področju ohranjanja in razvoja romske kulture. Na področju romske kulture v 
celoti deluje eno društvo, ki izvaja programe ohranjanja kulturnega izročila skozi ples, jezik, 
ustvarjalno izražanje (slikanje, fotografija). Delno na tem področju delujeta tudi Društvo za 
razvijanje prostovoljnega dela Novo mesto in Društvo Arabeska/ Luna in Sonce (plesne 
delavnice).
Višina sredstev za te namene je v letu 2022 znašala pribl. 7.000 EUR.

Lep pozdrav,

                                                                                                         Meta Retar Kramar, mag.
vodja Urada za družbene dejavnosti
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